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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:399 av Björn Söder (SD)
Bidrag till extremistorganisationer
Björn Söder har frågat mig om jag har övervägt att snabbt lägga fram en temporär lag, byggd på de två tidigare utredningarna, i väntan på att den sista utredningen blir klar och ett slutgiltigt lagförslag finns på plats.
Offentliga medel ska endast gå till verksamheter som är förenliga med samhällets grundläggande värderingar. Att offentliga medel utnyttjas på felaktigt sätt är helt oacceptabelt. 
Demokrativillkor finns redan i dag i majoriteten av de förordningar som styr bidragsgivningen till det civila samhället. Det är likafullt viktigt att införa ett nytt och enhetligt demokrativillkor. Jag är mån om att så fort som möjligt få en tydlig lagstiftning på plats. Även om detta nu dröjer något ytterligare är det viktigt att alla förutsättningar finns på plats när det nya demokrativillkoret införs så att det kan tillämpas på ett tydligt och rättssäkert sätt. Att i detta läge arbeta fram en temporär lag är därför inte aktuellt för regeringen.
Redan med dagens regelverk kan myndigheter stoppa bidrag till organisationer som inte lever upp till de nuvarande demokrativillkoren. Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällsfrågor (MUCF) har exempelvis stoppat bidrag till flera organisationer där det funnits misstankar om att de mottagande organisationerna inte lever upp till de demokrativillkor som följer med bidraget. 
Samtidigt behöver arbetet ständigt utvecklas. Under arbetet med demokrativillkoren har Säkerhetspolisen lyft fram att det bör inrättas ett kunskapscentrum med kompetens om aktörer, våldsbejakande extremism och antidemokratiska miljöer som kan bistå myndigheter med att göra fördjupade granskningar. Därför har regeringen även beslutat om direktiv till en utredning som bland annat ska analysera och ta ställning till inrättande av en stödfunktion som ska kunna bistå vid en fördjupad granskning av en bidragssökande organisation eller annan offentligt finansierad verksamhet. 
Regeringen har genomfört flera olika insatser under senare år parallellt med processen för ett nytt demokrativillkor. Bland annat tillförde regeringen fr.o.m. 2020 medel till MUCF:s förvaltningsanslag i syfte att stärka bidragshanteringen. Detta har underlättat för myndigheten att tillämpa befintligt demokrativillkor. 
Demokrativillkorsutredningen tog vidare fram ett metodmaterial som myndigheter i avvaktan på lagstiftning kan använda för att ytterligare höja sina kunskaper i frågan.
Regeringen har en löpande dialog med bidragsutbetalande myndigheter för att försäkra sig om att de tar frågan på största allvar.  
Stockholm den 18 november 2020


Amanda Lind
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